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Hong Kong, China: Metro/Urban Population: 6.9 million 



Pórticos

Sistemas reticulados compostos por elementos lineares 

resistentes à flexão composta, e conectados por suas 

extremidades de forma a não perimitir rotações relativas 

(‘conexões rígidas’).

Os membros de um pórtico são em geral capazes de resistir a 

esforços normais, cortante e de flexão, e são comumente 

usados em padrões repetitivos, resultando em estruturas 

hiperestáticas.













Exemplo 1: 

escolha de bitola comercial em problema de flexão composta
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Flexão Composta



Procurando numa 

tabela de Perfis: 

W360x64: 

A=81.7cm2 ; W=1031cm3
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Tabela Gerdau: W360x64: A=81.7cm2 e W=1031cm3

Inspecionando ulteriormente a tabela Gerdau, encontra-se ainda 

W410x60: A=76.2cm2 e W=1067cm3:      

Escolhe-se a segunda alternativa, de menor consumo! (60kg/m)
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P2-Q2-2012 (5,0): A Figura mostra os carregamentos em um pórtico

plano e os correspondentes esforços solicitantes. Em função destes

esforços, identifique o membro mais solicitado e escolha uma bitola

comercial para seu dimensionamento, em função das tensões normais

a que o mesmo fica sujeito.

Desconsidere problemas de estabilidade e admita uma tensão admissível 

definida a partir do penúltimo algarismo de seu número USP , conforme a 

expressão:

A escolha do perfil deve garantir a segurança e minimizar o consumo de 

material. Determine as tensões normais máximas atuando no membro mais 

solicitado, bem como o seu peso total.
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Resolução:

A peça mais solicitada é o pilar intermediário do piso térreo, para o qual 172,8N kN 

181,5M kNm
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Partindo destes valores, escolhe-se W360x72, para o qual se obtém,
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Porém com o perfil imediatamente anterior, W360x64 , obtém-se
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Logo a escolha mais econômica recai sobre o perfil W360x64, resultando uma massa total 

64 3 192m kg  


